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1
2

x
2x

3
4

−
1
2

−
1
4

1
4

1
3

قلم چی- 1398
اگر  و  باشد، آنگاه مقدار  کدام است؟  89× =2x 4y 2 2

−−
√

− −−−
√3= 1 +log(x+y)

3 log(x−y)
3x

1
2

1
4

1
8

1
16

قلم چی- 1398 ، مقدار  کدام است؟ از تساوي   90− = 2log(x+5)
2 log(x+1)

4log x−1√
(x+1)

1
2

1
4

1
8

1
16

قلم چی- 1398 اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟  91− 2 × = −132x 3x
=log9 3√

81
y

8
log

5y

(x+y)

8142

قلم چی- 1398 اگر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟  92−1 =log(x+3)
x√

log(2x+6)
xlog

x√4

27

1
3

1
12

1
4

1
6
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قلم چی- 1398 ، حاصل  کدام است؟ با توجه به دو معادلۀ  و   93× = 322x 16y
= 2 −log

(x+y)

3 log2
3

x

y

16132632

قلم چی- 1395 ، آن گاه معادله ي  فقط یک جواب دارد.  کدام است؟ اگر   94a = logb
4=3x−a 2x2

b

1
3

33
−−

√3−−√

3

قلم چی- 1398 در بازة  نمودار تابع  پائین تر از نمودار تابع  قرار می گیرد. حداکثر مقدار  کدام است؟  95(a, b)y = log1−x

3y = −1logx
3b − a

21
1
2

1
4

قلم چی- 1394
، حاصل لگاریتم   در مبناي  کدام است؟ از دستگاه معادلات    96{ ( + 4 ) = 2 log + log 23log x2 y2 2

−−
√

log x + log y = 2 log 3 − log 2
x + 2y16

0٫51٫250٫751٫5

خارج از کشور- 1389 ، کدام است؟ ، مقدار لگاریتم  در پایه ي  از دو معادله ي   97− = 32, = 1 +x2 y2 logx
2 log

y+1
2(x + y)4

1
2

3
4

3
2

2

قلم چی- 1394
حاصل جمع جواب هاي معادله ي  کدام است؟  98− = 1log5x

x

1
2

logx2
5

13
25

18
25

9
5

26
5

قلم چی- 1394
اگر حاصل عبارت   برابر با یک باشد، آن گاه مقدار  کدام است؟  99A = 2

( − )log4
2√

logx
2

log x√
3

1
2

−
1
5

−
4
3

−
1
2

−
3
7

قلم چی- 1394 هر گاه  باشد، آنگاه   کدام می تواند باشد؟  100+ = 7log25x2

5 log25
xlog( +3)x2

16

3
2

3
4

4
3

2
3

قلم چی- 1395 اگر  ، آن گاه حاصل   کدام است؟  101= +logx+1
4 log 3√

3 log x−1√
2log3x−1

4

11٫522٫5

قلم چی- 1396 حاصل   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.)  102[ − ]log2+ 3√
2 log2− 3√

2

1234

قلم چی- 1398

اگر به بزرگی زمین لرزه اي برحسب ریشتر حداقل  واحد اضافه شود، مقدار انرژي آزادشده برحسب ارگ حداقل چند برابر می شود؟  103

( )

4

log E = 11٫8 + 1٫5M

10010001000001000000

قلم چی- 1398

یک دانش آموز، بعد از شرکت در  آزمون می تواند به درصد  در درس ریاضی برسد. بعد از شرکت در  104

( چند آزمون انتظار می رود این دانش آموز به درصد  در درس ریاضی برسد؟ (

nf(x) = 100 − 90( )2−0٫4n

70≃ 1٫6log3
2

4536

قلم چی- 1398

) از یک زلزلۀ  ریشتري برحسب ارِگ از رابطۀ  به دست می آید. مقدار انرژي مقدار انرژي آزادشده (  105

آزادشده از یک زلزلۀ  ریشتري چند برابر یک زلزلۀ  ریشتري است؟

EMlog E = 11٫8 + 1٫5M

3٫63٫2

104
− −−

√5103
− −−

√5102
− −−

√510
−−

√5
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قلم چی- 1398

تکثیر گونه اي از باکتري ها به این صورت است که هر باکتري بعد از مدت زمان یک ربع ساعت به دو قسمت تقسیم می شود. اگر نوع خاصی از  106

یک بیماري با تعداد  باکتري شروع شود، پس از گذشت چند ساعت تعداد باکتري هاي تولیدشده به  خواهد رسید؟ (با فرض این که هیچ 
کدام از باکتري ها از بین نرود.)

5012800

82164

قلم چی- 1398

اگر انرژي آزادشده در یک زلزله  ارگ باشد، قدرت آن زلزله چند ریشتر بوده است؟   1072٫5 × 1018

(log 2 ≃ 0٫3 , logE = 11٫8 + 1٫5M)

4٫24٫44٫64٫8

قلم چی- 1398

در یک سال گذشته، زلزله اي به قدرت  ریشتر شهر   و زلزله اي به قدرت  ریشتر شهر  را لرزاند، مقدار انرژي آزاد شده بر اثر  108

زلزلۀ اتفاق افتاده در شهر   تقریباً چند برابر شهر   است؟ 
6A4٫7B

AB(logE = 11٫8 + 1٫5M)

10900090200

قلم چی- 1398

دو نوع ویروس   و   را کشت می دهیم. در این کشت، جمعیت ویروس   پس از   دقیقه و جمعیت ویروس   پس از   دقیقه دوبرابر می   109

شود. اگر جمعیت اولیۀ ویروس   به میزان   برابر جمعیت اولیۀ ویروس   باشد، پس از   دقیقه جمعیت ویروس   چند برابر جمعیت ویروس  

خواهد بود؟ 

ABA5B4

A9B17AB

( ≈ 1٫8)20٫85

2345
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 1
 از دو طرف ریشۀ سوم می گیریم:

با توجه به شکل مقابل، این معادله دو ریشۀ مثبت دارد: 

 

24,

2 4

416,

x

x
x

y
y=

=
2

2 y

متوسط

 2

 داریم  نمودار تابع  به صورت مقابل است. نمودار تابع  از ناحیهي دوم دستگاه مختصات نمیگذرد. از آن جا که

نمودار تابع  و نمودار وارون آن نسبت به نیمساز ربع اول و سوم دستگاه مختصات قرینه هستند، پس نمودار وارون تابع  از ناحیهي چهارم دستگاه مختصات
نخواهد گذاشت.

x

y

متوسط

، لذا خواهیم داشت: ها است که دو واحد به بالا انتقال داده شده است، پس  نمودار تابع داده شده قرینۀ یک تابع نمایی نزولی نسبت به محور   3

 نقاط  و  روي نمودار تابع قرار دارند، بنابراین:

 درنتیجه:

متوسط

 4

x
1

x x

= → =23x
−−−

√3 x6
−−

√3 2x
x2

f(x) = 2( − 1) ⇒ y = − 22x−1 2xff

ff

xa = 2

y = 2 − bx+c

∣

∣
∣
−1
1

∣

∣

∣
∣
∣

0
5
3

= 2 − ⇒ = (⋆)

∣

∣

∣
∣
∣

0
5
3

− →−−
صدق 5

3
b0+c bc

1
3

1 = 2 − ⇒ = 1 ⇒ × = 1 = 1 ⇒ b = , c = 1
∣

∣
∣
−1
1

− →−−
صدق

b−1+c b−1+c b−1 bc −→−
(⋆) 1

3
b−1 1

3

3b + a + c = 3 × + 2 + 1 = 4
1
3

f(x) = 1 − = 1 − ( × ) = 1 − 2( → f(x) = 1 − 2(21−2x 21 2−2x 1

22
)x

1
4

)x
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نمودار تابع از ناحیۀ دوّم عبور نمی کند. 
متوسط

 5

آسان
 6

متوسط
 7

نمودار دو تابع  و  را در یک دستگاه مختصات رسم می کنیم.

،  و  است. نامعادلۀ  تنها در بازة  رخ می دهد که  بالاتر از  رسم شده است و این بازه شامل  عدد طبیعی 

2 42-4-

y

x

4

16

y2= 2x

y1= 2x

متوسط
 8

     و     

متوسط
براي پیدا کردن محل تقاطع دو تابع، کافی است که دو تابع را تلاقی دهیم.  9

 

امکان ندارد: 

نقطه ي تلاقی این دو تابع  است.

≥ (2 → ≥ (2 × → ≥ (
1

2x−1
2
−−

√ )2x 21−x 2
1
2 )2x 21−x 2

3
2 )2x

→ ≥ → 1 − x ≥ 3x → 1 ≥ 4x → ≥ x21−x 23x 1
4

− 4 + ( = 0 → − 4 + ( = 04x 1
4

)x−1 4x 4−1
)x−1

→ − 4 + = 0 → − 4 + = 04x 41−x 4x 4

4x

t − 4 + = 0 → = 0 → − 4t + 4 = 0− →−−
=t4x 4

t

− 4t + 4t2

t
t2

→ (t − 2 = 0 → t = 2 → = 2 → = 2 → 2x = 1 → x =)2 4x 22x 1
2

=y1 x2=y2 2x

≥x2 2x
[2, 4]x22x3234

16 < 20 < 32 → < <24 2−x 25( = 20 → = 20
1
2

)x 2−x

→ 4 < −x < 5 → −4 > x > −5

→ = ( + → = +

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(x) = 4x

g(x) = ( +
1
2

)2x
3
2

4x 1
2

)2x
3
2

4x 1
4x

3
2

A = + 2 = 2 + 3A → 2 − 3A − 2 = 0− →−−
=A4x 1

A

3
2

− →−−
×2A

A2 A2

Δ = 9 − 4(2)(−2) = 9 + 16 = 25 →− →−−−−−
Δ= −4acb2

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

A = = 2
3 + 5

4

A = = −
3 − 5

4
1
2

A = 2 → = 2 → = 2 → 2x = 1 → x = y = = = 2 → A4x 22x 1
2

−→ 4
1
2 4

−−
√

∣

∣

∣
∣
∣

1
2
2

A = − → = −
1
2

4x 1
2

A

∣

∣

∣
∣
∣

1
2
2
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متوسط
چون دو نقطه به طول هاي  و  محل برخورد این دو تابع است؛ پس:   10

  

   

 

متوسط

باید محدودة جواب معادلۀ  را به دست آوریم:  11

متوسط
چون دو نقطه به طول هاي  و  محل برخورد این دو تابع است؛ پس:   12

 

  :پس

متوسط
 13

سخت
 14

 پس  است.

سخت
چون مبناي لگاریتم داده شده بزرگ تر از یک است بنابراین تابع صعودي است. پس گزینه هاي اول و چهارم حذف می شوند. ازطرفی نقطۀ برخورد تابع با محور  15

A , B → AB = = =
∣

∣

∣
∣

1
2

2

∣

∣

∣
∣
−

1
2

1
( + +

1
2

1
2

)2 (2 − 1)
2

− −−−−−−−−−−−−−−−−

√ 1 + 1
− −−−−

√ 2
−−

√

12
⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(1) = g(1) → −2 + ( = 1 − 1 → ( = 2 → = 2 → −A − B = 1
1
2

)A+B
1
2

)A+B 2−A−B

f(2) = g(2) → −2 + ( = 4 − 2 → ( = 4 → = → −2A + B = 2
1
2

)2A+B
1
2

)2A+B 2−2A+B 22

→ {−A − B = 1
−2A + B = 2

→ A = −1 , B = 0 → f(x) = −2 + (
1
2

)−x

→ f(3) = −2 + (
1
2

)−3 = −2 + = −2 + 8 = 623

( = 123
−−

√ )x

( = 12 → = 12 ( = → = 1443
1
2 )x 3

x

2 − →−−
2 توان

3
x

2 )2 122 3x

81 < 144 < 243 → < < → 4 < x < 534 3x 35

13

{ }
f(1) = g(1) → = 1 = → A + B = 03A+B 30

f(3) = g(3) → = 9 = → 3A + B = 233A+B 32
→ A = 1 , B = −1

f(x) = 3x−1
→ f(0) = =3−1 1

3

( = ( → ( = (
3
−−

√

27
1

3
−−

√3
)x 27

−−
√

3
−−

√

243
)3−x

3
1
2

33
3

−
1
3 )x 3

3
2

3
1
2

35
)3−x

→ × = ( → = ×3
−

5
2 3

−
x

3 3
3
2 3

−
9
2 )3−x 3

− −
5
2

x

3 3
3
2 3

9x−27
2

→ = → =3
15−2x

6 3
9x−24

2
−15 − 2x

6
9x − 24

2

→ 3(9x − 24) = −15 − 2x → 27x − 72 = −15 − 2x → 29x = 57 → x =
57
29

= → = (
72x+y

27x
( )

1
36

3
( ×23 32

)x+y

( )33 x

1

×22 32
)3

→ = ( × → × = ×
×23x+3y 32x+2y

33x
22 32

)−3 23x+3y 3−x+2y 2−6 3−6

→ { → x = , y = −
3x + 3y = −6
−x + 2y = −6

2
3

8
3

= = −
x

y

2
3

−
8
3

1
4
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y

x1

=

=

log x
5=

=

log

y

y

1

2

log2logx

 

1

1

1

y

x
x = log x

2f ( (
-

x = x2f ( (

 ها از معادلۀ  به دست می آید.

 بنابراین گزینۀ سوم صحیح است.
آسان

از مقایسه ي نمودار دو تابع با معادله هاي  و  ، معلوم می شود که بزرگ ترین بازه اي که نامعادله ي مورد نظر سؤال در آن برقرار است (  16

) است.
 

متوسط

جلوي لگاریتم باید مثبت باشد یعنی:   17

بنابراین  است.

متوسط

18  دامنه ي تابع رادیکالی   برابر است با:

هایی هستیم که به ازاي  آن، نمودار خط  بالاتر یا روي نمودار تابع  ابتدا معکوس تابع   را رسم می کنیم. باتوجه به نامعادله ي   ، به دنبال محدوده ي 

  باشد. باتوجه به شکل در تمام نقاط دامنه ي  ، خط   بالاتر از نمودار معکوس  قرار دارد. پس دامنه ي تابع مورد نظر   می شود.

متوسط
ها را به  و  را به   تبدیل می کنیم. ابتدا باید ضابطه ي تابع معکوس را پیدا کنیم براي این منظور را برحسب  به دست می آوریم و سپس   19

براي پیدا کردن دامنه ي تعریف تابع   کافی است زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهید.

که این جواب شامل یک عدد طبیعی می باشد. 
متوسط

روش اول:  20

نمودار تابع داده شده  است که یک واحد به سمت چپ برده شده و سپس نسبت به محور  ها قرینه شده است.

y x= log1 2

1 x

y

   

1_

y x= log2 ( +1 (

x

y

2

   

y x= log3 ( +1 (_
2

y

x

 

  

xy = 0

y = 0 → log 0٫1x = 0 0٫1x = 1 → x = 10− →−−−
log 1=0

=y1 logx
2=y2 logx

5

0, 1

x + a > 0 → x > −a a = −1− →−−−−−−−−−
x>1 با توجھ بھ نمودار

f(x) = 2 2 = 2 → = 1 → b =log
x−1
b

− →−−

A

∣

∣

∣
∣
∣

4
3
2

log
−1

4
3
b

log

1
3
b

1
3

ab = −
1
3

y = x − (x)f −1
− −−−−−−−−

√

x − (x) ≥ 0 ⇒ x ≥ (x)f −1 f −1

f(x) = 2x
x ≥ (x)f −1xy = x

(x)f −1(x)f −1y = xf(0, +∞)

= (0, +∞)D
f −1

xyyxx(x)f −1

y = x − 1 = → x = + 1 → (x) = + 1log
x−1
3 − →−−

تعریف
3y 3y

f −1 3x

y = 4 − (x)f −1
− −−−−−−−−

√

4 − (x) ≥ 0 → 4 − ( + 1) ≥ 0 → 4 − − 1 ≥ 0 → ≤ → x ≤ 1f −1 3x 3x 3x 31

(x = 1)

y = logx
2x

: y = پس− log
(x+1)

2 → y = log
(x+1)−1

2 → U(x) = (x + 1)−1
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 روش دوم:

با توجه به شکل، دامنۀ تابع داده شده  است بنابراین گزینه هاي سوم و چهارم حذف می شوند. با توجه به شکل وقتی  نمودار تابع به سمت  می رود.

   

   

 توجه کنید اگر  باشد  و  است.
متوسط

براي رسم نمودار   به ترتیب زیر عمل می کنیم.  21

متوسط
عبارت جلوي لگاریتم باید مثبت و مخرج کسر مخالف صفر باشد:  22

 بنابراین دامنۀ تابع موردنظر شامل اعداد صحیح  است.
متوسط

نمودار تابع  را رسم می کنیم و داریم:  23

1

y

x

y1= log
2
x

1

y

x1-2-

y2= log
2
x +2

y

x1-2- 1-

y = log
2
x +2-

» دست است.   با توجه به شکل گزینۀ «
متوسط

 24

 

     
متوسط

 25

می دانیم: 

آسان
 26

آسان

x > −1x → (−1)++∞

گزینۀ اول: (x + 1)lim
x→(−1)+
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عدد مورد نظر را  در نظر می گیریم، طبق فرض داریم:
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می دانیم:     31

حاصل هر لگاریتم را جداگانه بدست آورده و سپس آنها را با هم جمع می کنیم.

آسان
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می دانیم  و  است.
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کافی است دو نقطه ي داده شده را در تابع صدق دهیم.

متوسط
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کافی است دو نقطه ي داده شده را در تابع صدق دهیم 
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با توجه به شکل وقتی که  منحنی به خط   نزدیک می شود.
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نقطه ي  روي تابع قرار دارد بنابراین در تابع صدق می کند.

  

، صفر قرار دهید. براي پیدا کردن  کافی است در تابع به جاي 

  
متوسط
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می دانیم  و  و   است.
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متوسط
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  در عبارت خواسته شده نمی توانیم به جاي  عدد  را قرار دهیم چون جلوي لگاریتم منفی می شود و می دانیم که  است.
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این تابع محور طول را در   قطع می کند پس در تابع صدق می کند.

براي پیدا کردن دامنه ي تعریف این تابع کافی است جلوي لگاریتم را بزرگتر از صفر قرار دهید.

چون دامنه ي تعریف این تابع   است. پس:  
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چون  جواب معادله است بنابراین در معادله صدق می کند.
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→ 9 × = ( + 18 9A = + 18 → − 9A + 18 = 03x 3x
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=A3x

A2 A2

→ (A − 3)(A − 6) = 0{
A = 3 → = 3 → = 13x

x1

A = 6 → = 6 → =3x
x2 log

6
3

− = −1 = − = =∣∣x2 x1∣∣ ∣
∣log

6
3

∣
∣
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∣log

6
3 log

3
3
∣
∣
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∣log

2
3
∣
∣ log

2
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− =loga
k logb

k log
a

b
k

n =loga
k logan

k

{
log x = 2 log y − log 3

× = 19y−x 3x−3 → {
log x = log − log 3y 2

× = 132(y−x) 3x−3 →

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

log x = log( )
y 2

3
=32y−x−3 30

→

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
x = (1)

y 2

3
2y − x − 3 = 0

→ 2y − − 3 = 0
y 2

3
→ 6y − − 9 = 0y 2

→ − 6y + 9 = 0y 2 → (y − 3 = 0)2 → y = 3 x = 3− →−−
(1)

→ x + y = 6

= c → = aloga
b bc+ =loga

k logb
k logab

k

− = 324x 2x+2
( − ( ) − 32 = 0−→− 2x

)2 22 2x
− 4A − 32 = 0− →−−−

=A2x

A2

(A − 8)(A + 4) = 0−→− {−→−
A = 8 → = 8 → x = 32x

A = −4 → = −42x امکان ندارد.

log(x + 1) + log(2y − x) = 1 log 4 + log(2y − 3) = 1−→− log(8y − 12) = 1−→−

8y − 12 = 10−→− 8y = 22−→− y = = 2٫75−→−
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4

+ = , = n , =loga
k logb

k logab
k logan
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با توجه به این که  است، پس  و در نتیجه  می باشد، لذا داریم:

بنابراین براي یافتن لگاریتم  در مبناي   داریم:

  

متوسط
می دانیم  است.  89

 :پس

متوسط

می دانیم  و  و  است.  90

 :پس

متوسط
 91

می دانیم  است.

   

     

متوسط

می دانیم  و   و   است.  92

log(2x − 1) + log = log3 ⇒ log(2x − 1) + log |x| = log3 → log(2x − 1)|x| = log3 ⇒ (2x − 1)|x| = 3
1

2
x2

2x − 1 > 0x >
1
2

|x| = x

(2x − 1)(x) = 3 ⇒ 2 − x − 3 = 0 0 ⇒x2
− →−−−
a+c=b

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = −1 غ  ق  ق (جلوی لگاریتم را منفی می کند)

x = − = ق ق
c

a
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2
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3
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= = = −log

x

3
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1
2
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1
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√
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1
2
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3
2
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⎝

2
3
2
⎞
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1
3
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1
2

1
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3
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3
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⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
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1
2
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1
2

1
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m

n
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k logb

k log
a

b
k
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b bc
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2 log
(x+1)

4 log
(x+5)

2 log
(x+1)

22 log
(x+5)

2

1
2

log
(x+1)

2

→ − = 2 → = 2log
(x+5)

2 log
x+1√

2 log

x+5

x+1√
2

= → = 4 → 4 = x + 5− →−−−−−
تعریف لگاریتم x + 5

x + 1
− −−−−

√
22 x + 5

x + 1
− −−−−

√
x + 1
− −−−−

√

16x + 16 = + 25 + 10x → − 6x + 9 = 0 → (x − 3 = 0 → x = 3− →−−
2 توان

x2 x2 )2

= = = =log
x−1√

x+1 log
2√

4 log
2

1
2

22

1
2
2

1
4

=logan
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n

m
loga

k

− 2 × = −132x 3x
→ ( − 2 × ( ) + 1 = 03x

)2 3x
→ ( − 1 = 03x

)2 → = 1 → x = 03x

=log
9 3√
81

y

8
→ =log

×32 3

1
2

34

y

8
→ =log3

5
2

34

y

8
→ =

5
2

4
y

8
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5
8

y
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(x+y) log
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5 log52
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b
k
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n
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متوسط

می دانیم  و  است.  93

متوسط
 94

می دانیم: 

 

چون گفته شده این معادله ي درجه ي دوم داراي یک ریشه است پس    می باشد:

 

سخت

می دانیم  و  است.  95

 ازطرفی عبارت هاي جلوي لگارتیم باید مثبت باشند یعنی:

 از اشتراك  و  به جواب  می رسیم پس حداکثر مقدار  برابر  است.

سخت
 96

می دانیم: 

−1 =log
x+3

x√ log2x+6
x → − = 1log

x+3

x

1
2

log2x+6
x

→ 2 − = 1logx+3
x log2x+6

x → − = 1log
(x+3)2
x log

(2x+6)
x

→ = 1log

(x+3)2

2x+6
x = x− →−−

تعریف (x + 3)2

2x + 6
→ + 9 + 6x = 2 + 6xx

2
x

2

→ = 9x2 → { x = 3
x = −3 غ ق ق

= = = =log
x√4

27 log
3√4

33 log
3

1
4
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1
4
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1
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k logb
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+ = 2 → = 2 2x + 2y = → 2x + 2y = 9log
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3 log
2
3 log
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3 − →−−
تعریف

32

× = 32 → × = → × = → = → x + 4y = 52x 16y 2x ( )24 y

25 2x 24y 25 2x+4y 25

{ → x = , y = → = = 262x + 2y = 9
x + 4y = 5

13
3

1
6

x

y

13
3

1
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n

m
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k loga
k

1

logk
a

= =3x−a 2x2
− →−−−−−−−−−−−−−−−−

از دو طرف در مبنای سھ لگاریتم می گیریم
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3 x2
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4
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3
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b
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x

3
3
4
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1 − x > 0 → x < 1
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4
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4
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k logab
k logan
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n
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k log
a

b
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⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

log( + 4 ) = + log 23 ⇒ log( + 4 ) = log 46 ⇒ + 4 = 46x2 y 2 2 log 2
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√
  
log( 2

−−
√ )2

x2 y 2 x2 y 2

log x + log y = 2 log 3 − log 2 ⇒ log xy = log ⇒ xy =
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2

9
2
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2

x2 y 2 9
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بنابراین:

سخت
 97

می دانیم: 

سخت
 98

می دانیم: 

 

سخت
 99

می دانیم: 

سخت

می دانیم:   100

 

  

  

  

  

جواب متناظر با،   در بین گزینه ها نیست.
سخت

 101

می دانیم: 
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⎩
⎨
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⎨
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سخت

می دانیم:   102

سخت
 103

می دانیم  و  است.

متوسط
 104

می دانیم  است.

متوسط
می دانیم  است.  105

 :پس

متوسط
اندازة تودة باکتري پس از  ساعت به صورت زیر محاسبه می شود.  106

متوسط
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متوسط

جمعیت ویروس  پس از  دقیقه دو برابر می شود، پس اگر جمعیت اولیۀ آن  باشد، جمعیت آن پس از  دقیقه برابر است با:  109

،  برابر جمعیت اولیۀ  است، پس جمعیت اولیۀ  برابر  خواهد بود و نیز با گذشت  دقیقه دو برابر می شود. پس جمعیت  پس از  دقیقه به صورت زیر خواهد  چون جمعیت اولیۀ 
بود:

  

     

سخت

E = 2٫5 × 1018
→ log(2٫5 × ) = 11٫8 + 1٫5M1018

→ log 2٫5 + log = 11٫8 + 1٫5M1018
→ log( ) + 18 = 11٫8 + 1٫5M
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4

→ (log 10 − 2 log 2) + 18 = 1٫8 + 1٫5M → 1 − 2(0٫3) + 18 = 11٫8 + 1٫5M
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− =loga

k
logb

k
log

a

b

k
= c → = aloga

b
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A : log = 11٫8 + 1٫5 , → log = 11٫8 + 1٫5(6) → log = شھر20٫8 EA M1 EA EA

B : log = 11٫8 + 1٫5 → log = 11٫8 + 1٫5(4٫7) → log = شھر18٫85 EB M2 EB EB

→ log − log = 20٫8 − 18٫85 → log = 1٫95 → = ≃ 90EA EB
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